

ATFX外汇科普：不同的国家和地区有不同的假期，比如中国有端午节、清明节、中秋节，美国有受难日、复活节、感恩节，英国有情人节、万圣节、愚人节等等。节日的划分与文化圈有很大关系，亚洲文化圈里的中日韩、越南泰国、马来西亚新加坡，都有春节、清明、中秋等的节日；西方文化圈里的英美、德法、澳加新，都有元旦、复活、圣诞等的节日；中东穆斯林地区也有自己的开斋节、圣纪节、宰牲节等等节日。

资本市场存在三类交易品种：外汇、股票、期货。其中股票和期货市场具有显著的地域性，本国的重大节假日都会导致本国股市休市，比如中国的七大传统节日期间，A股和期货交易所都有长短不一的休市。所不同的是，大部分国家的期货市场报价不具有代表性，即便本国期货市场休市，欧美的期货不间断的报价依旧会冲击本国市场，股票就不存在“国际市场报价”这一说，都是本土股市决定最终报价。外汇市场是真正的国际市场，每天24小时的交易由亚盘、欧盘、美盘协作构成，大部分情况下不会受到地区假日的影响。但是对于一些国际性的假期，外汇市场依旧会休市，比如刚刚过去的圣诞节。这里所谓的“国际性假期”，单单是指欧美的共同假期。由于外汇市场的交易主力就是欧美的机构和个人，所以在外汇市场没有欧盘和美盘的交易之后，习惯上认为外汇市场进入了休市期。

严格的说，只有元旦和圣诞这两个节日，外汇市场才会休市。市场人士普遍认为耶稣受难日那天外汇市场也会休市，这是错误的。耶稣受难日确实是基督教国家非常重要的节日，但外汇市场依旧会开市交易，只不过外汇流动性和波动性要比正常交易日低得多。

## 1、元旦（外汇、股票、期货休市）

每年的1月1日元旦，外汇市场都会休市一天。MT4平台上的外汇、贵金属、原油、各国股票指数均会停止报价。大部分情况下，各个金融服务机构也会在这一天休假，不再提供客服对接、材料审批等业务。

## 2、圣诞节（外汇、股票、期货休市）

每年的12月25日是西方的圣诞节，据传这一天是基督耶稣的诞辰（有异议），实际上圣诞节的来历仍然没有广泛统一的观点。圣诞节当天，外汇市场会休市一天，股票和期货市场也会相应进行休市。

影响外汇市场的节日只有以上两个，但对于西方国家来说非常重要的节日还有很多，在这些节日期间，股票和期货市场均会休市，下面做简单介绍。

### 1、耶稣受难日（股票期货休市）

该节日出现在4月份，一般情况下是在复活节（春分月圆之后的第一个周日）之前的第一个周五（耶稣受难之后三天复活），所以英文名称为：Good Friday。由于复活节都是在周日举行庆祝，而周日股票和期货本来就不进行交易，所以复活节对资本市场不构成影响。需要提醒的是，耶稣受难日的周五，和随后的周六、周日三天经常习惯性的被称为复活节假期，所以某些地方讲“复活节休市”也没有问题。

## 2、劳动节（股票期货休市）

国际劳动节是在五月一日，德国、法国、中国、俄罗斯都会在这一天庆祝，并且关闭股票和期货市场的交易。但是，美国的劳动节是在9月的第一个星期一，与国际社会并不同步。其中的历史原因较为复杂，涉及到历史上工人运动在各国的延续性，但在美国劳动节那天，股票和期货市场依旧会安排休市，这是相同的。

## 3、感恩节（股票期货休市）

感恩节并不是西方的统一假日，日期定在每年11月的第四个星期四。只有美国和加拿大比较看重，英德法等欧洲国家并没有这一节日。原因是感恩节与美国建国历史相关，其最初的含义是初次在美洲登陆的清教徒和印第安土著之间的庆祝，所以自然和英国、欧洲大陆没有多大关系。感恩节这天只有美国股市和期货市场休市，其余国家市场不受影响。之所以介绍感恩节，并不是这个节日多么重要，而是感恩节在中国的名气比较大，但在国际上并非普遍的节日，所以进行简单科普。

ATFX免责声明：

- 1、以上分析仅代表分析师观点，汇市有风险，投资需谨慎。
- 2、ATFX不会为直接或间接使用或依赖此资料而可能引致的任何盈亏负责。